ИСТРАЖИВАЧКИ ЗАДАТАК

Милан Недић
Милан Недић рођен је 2.9.1878. године, а преминуо је 4.2.1946. Завршио је гимназију у Крагујевцу, а 1904. и Вишу школу Војне академије, затим Генералштабну припремну након чега почиње са војном службом. Године 1910. унапређен је у чин мајора, у чин потпуковника 1913. године, а 1915. постаје пуковник. Чин армијског генерала добија 1930.
Учествовао је у Балканским ратовима и у Првом светском рату где се истакао. На почетку Другог светског рата постављен је за команданта Треће групе армија. Био је један од ретких генерала који су  на почетку рата успели да избегну заробљеништво. Дана 29. августа 1941. Недић прихвата место председника марионетске владе, Владе народног спаса. Недић је био противник комунизма и веровао је у победу Немаца, па су због тога сматрали да је он одличан за ову позицију. Иако су многи сматрали да је ово издаја за српски народ, Недић се трудио да поправи положај Срба. Због помоћи коју је пружао добио је надимак 'српска мајка'. Иако је био против комунизма, ни у једном тренутку није показивао отворене симпатије према четничким одредима. Све до 1943. године Недић се сматрао важном личности, међутим помоћ Немачке четничким одредима, показала је да његова улога слаби. Недићева влада је распуштена 4. октобра 1944.



Димитрије Љотић
Димитрије Љотић рођен је 12. августа 1891. године, а преминуо је 23. априла 1946. Студирао је Правни факултет у Београду. На његову личност, имали су утицаја његов отац и хришћанство, а у каснијим годинама и писац Лав Толстој. Био је министар правде у влади Петра Живковића, адвокат и вођа покрета Збор. 
Учествовао је у Балканским ратовима као болничар, док се у Првом светском рату борио за своју отаџбину. У међуратном периоду, постаје политички активан. После изласка из Народне радикалне странке, чија се уверења нису поклапала са његовим, постаје министар правде, али и то место напушта убрзо, након чега оснива своју странку. Дана 6. јануара 1935. године основан је Југословенски народни покрет, познатији као Збор. Немци су приметили ову странку и помагали је. Љотић је, због својих верских идеја, настојао да се приближи цркви, па је тако ступио у контакт и са Николајем Велимировићем. Његов рад одликује национализам, фашизам, антисемитизам и мржња комуниста. За разлику од Немаца који су желели да убију све Јевреје, Љотић је желео да их удаљи са позиција на којима се влада. На почетку Другог светског рата, наставио је да прима помоћ Немаца. Иако је подржавао неутралност Југославије, сматрао је да је потребно приближити се Берлину. Љотић је био једини човек коме су Немци веровали. Уз њихову помоћ, Љотић је организовао различите борбе и против комуниста и против четника. Ипак, 1944. године, Љотић и Михаиловић почињу заједничку борбу против комуниста. Љотић је осмислио стратегију, али није успео да је реализује јер је 23. априла 1946. настрадао у аутомобилској несрећи. 


Драгољуб Михаиловић
Драгољуб Михаиловић рођен је 26. априла 1893. године, а стрељан је 17. јула 1946. Ишао је у Трећу мушку гимназију и у Другу мушку гимназију. Школовање је наставио у Нижој школи Војне академије, а после Првог светског рата завршава и Вишу школу. 
Као војник учествовао је у Балканским ратовима и у Првом светском рату. Његов одред се веома истакао у борбама, и Дража је добио бројна одликовања. У међуратном периоду, завршава Вишу војну школу и наставља свој рад у војној служби. Као један од најбољих у генерацији, одлази у Париз, а касније и у друга места у којима обавља службу. Почетак Другог светског рата на нашим просторима дочекао је у близини Сарајева где је окупио своје војнике и покушао повлачење преко Саве како би зауставио нападе Немаца. Након што није желео да призна капитулацију, са својим одредом се повлачи на Равну Гору где оснива Горски одред. Тако је настао први покрет отпора против окупатора. Поред Немаца који су били непријатељи, Михаиловић креће у борбу и са партизанима. Добијао је помоћ од Британаца, али и од Италијана. Његова војна политика била је политика непредузимања, већ чекање искрцавања савезничких сила и заједнички напад, што се показало као неуспешно, јер су Британци од њега захтевали велике акције. Године 1941. почиње устанак у Србији, Михаиловић са једне, а Тито са друге стране, сукоб четника и партизана. Како је време одмицало, Дража је постајао све слабији, да би на крају био ухапшен и стрељан. Рехабилитација је извршена 14. маја 2015. године којом се поништава одлука коју је донела тадашња власт.
Главни циљеви покрета који је основао Михаиловић били су: организовање народа за ослободилачку борбу, подизање устанка у тренутку када је успех био сигуран, збацивање режима окупатора, одржавање реда, спречавање пљачки од стране окупатора, онемогућавање редовног саобраћаја и комуникације, кажњавање свих издајника и злочинаца, извођење саботажа, рад у тајности и избегавање жртава. 

Јосип Броз Тито
Јосип Броз Тито рођен је 7. маја 1892. године на тадашњим просторима Аустроугарске, а преминуо је 4. маја 1980. Завршио је четири разреда основне школе, а касније и обуку за бравара у трајању од 3 године. 
Учествовао је у Првом светском рату као аустроугарски војник. После рата, враћа се у Краљевину СХС и у Загребу се придружује комунистичкој партији као активан члан. У овом периоду, често је био у затвору. Залагао се за комунисте и радио је на прикупљању нових чланова. Након напада окупатора 1941. долази у Београд како би започео борбу против окупатора. Његови одреди названи су партизани. На почетку, покушали су да сарађују са четницима Драже Михаиловића, али због различитих циљева, то није било могуће. Тако да почиње и унутрашњи рат. Успешно је водио борбе против окупатора. Успео је да ослободи Ужице које постаје центар његовог управљања. Придобио је Британце и САД, који почињу да шаљу помоћ њима. Уз помоћ савезника успео је да победи четнике и Тито долази на власт. Укида монархију и уводи социјализам. Под његовим вођством, Југославија постаје један од оснивача Покрета несврстаних. У ово време, долази до велике економске кризе и инфлације. 
Циљеви партизанске партије били су: борба против окупатора и домачих издајника, равноправност свих народа и народности, федеративно уређење Југославије и успостављање републике.
1. Упореди улогу Милана Недића и Димитрија Љотића у ратној историји Србије.
 Недић и Љотић били су родбински повезани и Љотић је био тај који је Немцима предложио да Недића поставе на место председника привремене владе и на тај начин омогућио рад његове странке и штампање новина. Мржња према комунистима, оданост породици Карађорђевић и вера у Немце и њихов рад била је заједничка за ове две личности. Ипак, њихов рад и уверења били су различити. Недић се на месту председника владе трудио да помогне избеглим Србима из НДХ, са Косова и Метохије и из Македоније, да поправи положај Срба и да на тај начин смањи голготу Немаца. Желео је да смањи унутрашње борбе и радио је на томе. Са друге стране, Љотић је био човек од поверења за Немце и користио је тај положај да ојача свој утицај. За разлику од Недића, организовао је отворене борбе против комуниста и није помагао одбеглом српском народу.




2. Упореди улогу Драгољуба Михаиловића и Јосипа Броза Тита у оружаном устанку у Југославији.
Највећа разлика између Драже и Тита јесте била та што је Дража био за краља и отаџбину, односно за опстанак краљевине, док је Тито желео да успостави републику. Самим тим, Дража се није борио за своје интересе, док је Тито као циљ имао долазак на власт. Док је Дража је био окренут Енглезима и САД-у, Тито се угледао на Совјетски савез. Може се рећи да је Михаиловић водио борбу за људе и није желео да ризикује са беспотребним убиствима, док је Тито водио борбу за опстанак државе и радио је на томе да се она не сруши. Важна одлика јесте и вера, коју је Михаиловић неговао, док је у време комунизма било забрањено јавно исказивати веру.





3. Зашто је Милан Недић контроверзна личност наше историје и изнеси сопствени став о његовој улози у окупационом периоду Србије?
Иако се залагао за српски народ, за избеглице са простора НДХ-а, са Косова и Метохије и осталих угрожених подручја, у историји је остао упамћен као личност блиска Немцима. Био је председник марионетске владе и због тога се сматра одговорним за холокауст у Србији и за мучење у концентрационим логорима. Ипак, моје мишљење је да је моћ Немаца била толико јака да нико, па ни Недић није могао да промени већ донете одлуке. Много важније је то што је неко имао храбрости да ради за српски народ, иако је цена тога била да на неки начин помаже окупаторима.



4. Зашто је НОВЈ и Јосип Броз Тито крајем рата добио подршку од западних савезника, који су раније подржавали Краљеву војску и отаџбину?
Ако узмемо у обзир то да су Британци од Михаиловића, коме су помагали одређени период, тражили велике акције у борби против Немаца, а они то нису поштовали, можемо пронаћи разлог за давање помоћи партизанима. Такође, главни непријатељ четника били су партизани, док је главни непријатељ партизана била Немачка која је уједно представљала и највећег непријатеља западних сила. Како је комунистички покрет постајао све већи и јачи, можемо закључити да се могао супротставити окупаторима. Ако посматрамо СССР на чијем челу се налазе комунисти и њихову тежњу да владају Балканом, можемо закључити да је једина логична одлука била помоћ Титу и његовим јединицама који би ослободили територију и угледали се на исто уређење које имају. 




5. Какав је став окупатора према Драгољубу Михаиловићу и Јосипу Брозу Титу?
Не можемо рећи да су окупатори волели једну или другу страну, јер су и једни и други тежили ослобођењу. Ипак, чињеница да су четници истицали партизане као највеће непријатеље, а партизани Немце, утицала је на политику коју Немци воде. На самом почетку, Дража није предузимао веће акције у борби против Немаца, док је Тито улазио у отворене сукобе и покушавао да поврати територију. Из ових разлога, Немци су настојали да се повежу са четничким групама и да на тај начин заједничким акцијама крену у борбу против комунизма.   
