Анализа филма „Руске капе“
Филм „Руске капе“ је тридесетоминутни филм, са циљем да освести друштво о катастофалном утицају дроге на људе. Главни јунак овог филма јесте такозвани „момак из комшилука“. Он је био добар и имао је пријатеље, посао, породицу. Живео је нормалан живот али хтео је нешто више, кренуо је да се забавља са девојком, са којим је и кренуо да се дрогира. 
Разлог за кретањем конзумације хероина, објаснио је кроз причу: „ Ја већ осам година живим исти живот, исте дане, изнова и изнова. Осећао сам да је мој живот као једно велико брдо и да ја сваки дан морам да пређем преко њега. Мислио сам да када узмем хероин да ћу лако прескакати то брдо, оно је сваки дан постајало све веће и веће, било је толико велико да нисам видео небо. Хероин је био моја највећа љубав, која је уништила све добро у мени и све око мене.“ – Ово је он причао за време лечења у болници.
Једина добра ствар за њега која је изашла из свега тога јесте његово дете, девојку је затекао мртву на кревету, која се прдозирала, али остало му је њихово дете. Он је док је дете мало по мало одрастало покушао сам да се излечи и желео је да буде добар отац, али морао је да оде на лечење. Његово дете остало је код пријатеља и његове жене.
Пристао је да се лечи због детета и хтео је све да уради што је потребно да би био добар отац. Почеци лечења били су јако тешки, наилазиле су честе кризе, претерана жеља за хероином, бес, агресија. Кренуо је на групне разговоре, где су сви пацјенти причали своје приче, он је дуго ћутао и слушао. Један човек који је делио собу са њим испричао је своју причу, која га је подстакла да се и он отвори: „Имао сам нормалан живот, породицу, пријатеље, пуно људи око себе. Био сам музичар, хтео сам да будем сличнији својим идолима. Када сам кренуо да користим хероин, мислио сам да постајем бољи, али уствари сам се све више и више одаљавао од самог себе, од својих пријатељ, породице и од своје музике. На крају сам изгубио све“ 
Он је успео да се излечи, своју причу је поделио и са другима. Нажалост није све испало онако како је он планирао, његово дете није остало код њега већ код његовог пријатеља.  Филм се завршава тако што га на путу до стана сусреће полицајац, који проверава да ли има хероин код себе, поврх свега полицајац му каже „знаш како кажу, једном наркоман, увек наркоман.“ Он одлази кући и последња сцена филма јесте он, сам у стану и једе руске капе.
Филм је јако добар а тема је одлично одрађена. Крај ми је јако тужан на прво гледање али ако сагледамо дубину сами можемо исписати наставак после краја. С обзиром на то да сам оптимиста и да верујем да је излечење од хероина могуће и не слажем се са реченицом „једном наркоман, увек наркоман“, а и такође верујем у то да сви заслужују другу шансу. Ја крај доживљавам као нови почетак за њега. Он се излечио и више никада неће користити дрогу, запослио се и када крене да зарађује узима своје дете и брине о њему. Променио се, научио је лекцију, постао је добар човек и добар отац. Труди се да дете изведе на прави пут и да га школује, што му и успева. И даље повремено одлази на терапијске разговоре, где са другима дели своју причу и помаже им у излечењу. Упознаје девојку, заљубјује се, венчају се добија још једно дете и они заједно живе као породица. Свом првом детету док одраста говори истину о мајци и о целој причи. Децу и све око себе учи о лошем утицају дроге на људе, али и да је излечење могуће.
[bookmark: _GoBack]Многе савлада утицај дроге, препусте се њој да би се спасили од проблема, али упадају у још већи. Битно је пружити им помоћ јер уз јаку вољу и труд излечење је могуће. Сви имамо право на другу шансу и покајање.
